

凤冠霞帔 红袍马褂 “十里红妆”亮相尼斯嘉年华

本报讯(记者崔小明 张正伟 通讯员汤红梅)当地时间3月3日,第134届法国尼斯嘉年华闭幕式隆重举行,我市传统婚嫁习俗——“十里红妆”首次加入狂欢节巡游方阵,为尼斯嘉年华带去了东方韵味。

据了解,尼斯嘉年华狂欢节是全球规模最大、最著名,也是历史最悠久的狂欢节之一,最早可追溯到1294年,被列入联合国教科文组织非物质文化遗产。尼斯嘉年华与威尼斯嘉年华、巴西嘉年华并称为世界三大嘉年华。今年秋天,第135届尼斯嘉年华将落户宁波。作为下一届东道主,宁波市演艺集团50余名演职人员与我市参访团访问法国尼斯,并参加本届尼斯嘉年华的广场巡游和闭幕式演出活动。

巡游活动中,演艺集团的演出团队为开场方阵,走在前列。当主持



“十里红妆”方阵走过马塞纳广场。(潘旭光 摄)

墨西哥射击世界杯女子 气步枪60发比赛举行 宁波姑娘徐红 获得亚军

本报讯(记者姬联锋 通讯员陈峻宇)记者昨天获悉,从墨西哥射击世界杯比赛现场传来喜讯,在女子气步枪60发比赛中,宁波姑娘徐红以251环的成绩获得亚军,与冠军只相差0.5环。

出生于1998年的徐红在宁波体育运动学校师从江浩俊教练。春节期间,徐红跟随国家射击队教练虞利华在天津集训。虞利华认为,徐红有个性、有思想,是个快枪手。和一般队员比,她的决赛能力更强。在去年12月份举行的世界杯选拔赛上,进行了两场比赛,第一场资格赛徐红发挥欠佳,名列第八。决赛她发挥得很好,最终入选国家队集训名单。

甬剧“戏曲进校园” 成“国字号”成果

本报讯(记者陈青 通讯员陈也喆)甬剧研究传习中心“戏曲进校园”添“国字号”新成果!因为传承了泥雕、甬剧、书法这三项传统文化,鄞江镇中心小学日前被教育部评为第二批“全国中小学中华优秀传统文化传承学校”,其中,甬剧传承由宁波市甬剧研究传习中心负责指导。

2017年3月30日,甬剧研究传习中心在鄞江镇举行甬剧传承基地的揭牌仪式,并在鄞江镇中心小学举行甬剧进校园开班仪式,该校30名嗓音甜美的小学生

成为甬剧培训班成员。此后,甬剧研究传习中心每周两次派教唱腔与身段的专业老师指导孩子们练习基本功。张海波、钱肖玲等专业老师针对小学生喜欢的内容,教孩子们唱《田螺姑娘》《呆火烧香》《借妻》《甬剧小调大联唱》等甬剧选段,还从小课本中选取合适的内容改编成甬剧小片段,培养他们对甬剧的亲近感。近一年的时间里,甬剧培训班上了60节课,受到了孩子和家长的欢迎。孩子们多次被邀请在鄞江镇庙会上表演,向群众展示甬剧艺术。

人介绍完十里红妆后,表演团队如一条龙进入表演主场,大红的丝织绸缎铺出“十里”,朱金漆木花轿雕龙画凤,54名演职人员穿红妆服饰款款而行。巡游中,演员们还特地为观众准备了许多小礼物。绣着福字的香袋、中国结、铃铛、小灯笼引来观众“争抢”。一位白发苍苍的法国老太太,从“十里红妆”巡游开始,就一路跟随。她说,自己曾经到中国住过一个月,非常喜欢中国文化,这次能够在家乡看到原汁原味的“十里红妆”,非常兴奋。

宁波市演艺集团有限公司董事长邹建红说:“我起初担心外国观众不能接受中国传统文化,但现场观众的欢呼声告诉我们,宁波元素还是‘征服’了世界。”“宁波的表演非常有中国特色而且充满活力,与尼斯嘉年华追求创新和欢乐的主题非常契合。”尼斯市副市长鲁迪赛尔说。

甬剧进校园是推动地方传统文化的传承与发展,弘扬我国优秀传统文化的重要方式之一。“梅花奖”得主、甬剧研究传习中心主任王锦文告诉记者,甬剧艺术正迎来发展和传承的好时机。青少年是未来,孩子们是希望,传承地方戏曲必须从小娃娃抓起。甬剧进校园,使学生能够从小听甬剧、看甬剧、唱甬剧,让传统文化在孩子们心中生根发芽。

鄞江镇中心小学校长叶杰军认为,甬剧进校园不是一定要培养戏曲表演的从业者,而是让孩子在与戏剧的接触中,认识到戏剧中的善与恶、美与丑、是与非,从而产生对道德的正确判断,逐渐形成良好的人格品质,让孩子走进戏曲,也让甬剧传承后继有人。作为中华优秀艺术传承学校,鄞江镇中心小学将和甬剧研究传习中心的老师们一起继续努力,不仅让“甬剧进校园”,更要让它“出校园”,使更多的人认识甬剧、了解甬剧。

宁波第三届春耕文化节开幕

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站续大治 通讯员孙勇)人勤春来早,春耕正当时。昨天,以“绿色兴农,乡村振兴”为主题的宁波市第三届春耕文化节在位于海曙区古林镇的天胜农牧拉开序幕。

春耕节历史悠久,古时人们为祈求来年丰收,举行开耕祭祀。昨天,随着开耕锣鼓敲响,祭祀天地、耕牛披红、撒谷开犁等庄严肃穆的开耕仪式随之进行,宁波农业、宁波农人崇尚自然、敬畏天地、回归传统,祈愿全年风调雨顺、五谷丰登,希望通过春耕节更好地传承和

弘扬中国传统农耕文化,继续打造宁波农业植根沃土、锐意进取的新形象,创建推动宁波农业可持续发展,促进农业科技进步,带动宁波休闲农业和乡村生活质的飞跃。

此次春耕节承办方为现代自然农业示范实验区、天胜宁波“四不用”农场,除了向游客展示传统农耕仪式,承办方还准备了果蔬采摘、河塘钓鱼、牧场喂食等丰富多彩的游艺活动,让久离自然远离传统的孩子们亲身感受中国传统的农耕文化,游客积极参与农事活动,深刻感受现代自然农业的魅力。

逸夫剧院开启地方戏曲展演季

本报讯(记者陈青 通讯员王强)“传梨园梅韵,赏百家流芳——2018宁波逸夫剧院地方戏曲展演季”前晚拉开帷幕,担任开幕演出的是由陕西大戏院秦腔剧团创排的秦腔古典剧《焚香记》,该剧由国家一级演员、“梅花奖”得主齐爱云和张涛领衔主演。

秦腔广泛流传于我国西北地区,被称为“梆子戏的鼻祖”。秦腔以其慷慨豪迈的风格为人们所熟知,但也有温婉细腻的一面。在当晚的舞台上,二人跌宕起伏、活灵活现的演出,赢得现场戏迷阵阵掌声,许多痴情戏迷随着剧情的展开纷纷落泪,看后大呼过瘾。秦腔“四大名旦”之一的齐爱云,能文能武,唱腔细腻,特别是在“打神”“行路”中九尺水袖的应用,飘逸洒脱,干净利落,高技巧的水袖功赢得现场阵阵掌声。

取材于宋代民间传说的《焚香

记》,讲的是王魁负桂枝英的故事,越剧、川剧等有同题材剧目。主创人员秉承“弃其糟粕,存其精华”的创作原则,遵循“有戏即长,无戏即短”的艺术理念,回归戏曲本体,对老故事进行全新构架、改编,是一部文武兼备、唱念并重的创新剧目。

多年来,逸夫剧院实施低票价运作等文化惠民措施,致力于传播优秀传统文化。自2010年起,每年春节期间推出新春戏曲汇演,丰富市民的文化生活,上座率在八成左右,社会反响良好,正月里到逸夫剧院看戏已成为很多戏迷的共识。去年,剧院还成立了戏迷群,征求他们喜爱的剧目,为戏迷量身打造戏迷文化大餐。据悉,接下来还将有京剧、昆曲、越剧、淮剧、杭剧等多场剧目演出,翁国生、吴凤花、陈飞等众多戏曲名家将来甬城与戏迷面对面交流。

●3日,“迎三八妇女节”彩墨等鸣工作室仇素莲师生国画作品展在王升大博物馆举行。傅丹、金林观、毛燕萍、陆爱国、沙石、王介堂等文艺界120多人出席开展仪式。此次展出将持续一个月。

据了解,仇素莲自小喜爱艺术,尤以绘画见长。她的书法重师

欧阳中石,绘画师潘天寿、顾坤伯、陆俨少,曾经在中国美院进修十年,现师从著名画家金林观。她曾多次参加全国书画大赛并获奖,现为中国书画家协会理事。

此次展出仇素莲及其学生王子珂、王十一、王慧娣、王怡婕、吴丹铭、费宇峰等人作品168幅。(林海 王和平)

我省高校三位一体招生开始报名

招生老师建议,要结合自身兴趣和优势选专业

本报讯(记者蒋炜宇)伴随着浙江高校三位一体、提前招生巡回公益咨询会在各地火热启动,昨天,浙江大学宁波理工学院、浙江中医药大学、浙江中医药大学滨江学院各自启动三位一体招生报名。由此,我省高校三位一体招生大幕拉开。与此同时,高职提前招生报名也开始了。三位一体和高职提前招生对众多考生特别是有特长的考生来说,多了一个升学录取的机会。怎样用好这张大学入场券呢?多位招生老师建议,对所报考高校专业的录取要求了解透彻,结合兴趣和优势选专业,家长不要过分包办。

今年,三位一体招生省内地方属高校共有50所,比去年增加了7所;高职提前招生高校数量由去年

的39所增至45所。今年全省高校三位一体招生计划数相比去年增加了约三分之一。在甬高校一直是考生关注的热点,2018年参加三位一体招生的有7所,分别是宁波大学、宁波诺丁汉大学、宁波工程学院、浙江万里学院、宁波大红鹰学院、浙江大学宁波理工学院、宁波大学科学技术学院。去年入选国家“双一流”建设高校的宁波大学2018年三位一体招生总计划数为400人;非师范类计划数170,涉及11个专业;师范类计划数230,包括7个专业。此外,宁波大学在“一流”学科群建设相关的三个专业设立拔尖人才创新班,分别为:工程力学(拔尖人才创新班)、水产养殖学(拔尖人才创新班)、通

信工程(拔尖人才创新班),制定专门的培养方案,配置优质的教学资源。宁波大学科学技术学院三位一体计划招生50名,专业为英语(空乘方向)。

招生老师坦言,对于专业的选择,家长更关注该专业的就业率,而考生比较重视自身的兴趣,加之想报考高校的地域等方面的因素,一家人往往出现很多不同意见。不少招生老师建议,孩子发展的道路其实很广,在选择专业时,一定要结合孩子自身的兴趣和优势。

2018年各高校三位一体招生中,不同学校的专业报考条件相差较大,有的甚至零门槛,有的却有详细的学考、选考要求,务必要看清楚再报名。同时,要关注所报考学校的

综合测试形式,并详细了解录取规则;还要做好职业生涯规划和提高综合素质,这样才能在三位一体的综合测评上提升自己的竞争力。对所报考专业的了解越深入,三位一体招生考试成功的概率就越大。

2018年高职提前招生变化多,专业选择余地大。温州科技职业学院高职提前招生报名已开始。今年学校提前招生计划为280名,比去年增加了一倍。11个专业参与提前招生,其中,普高招生/单独考试招生的4个免学费专业对考生吸引力不小。近两年,导游、西餐、酒店管理等专业逐渐成为提前招生的热门专业,这跟就业形势的变化有关。因此,考生在选择专业时也要适当考虑这些变化。

救死扶伤不留名 找寻半年巧相遇

本报讯(记者沈孙晖 通讯员陈斌国)象山丹西街道九顷村73岁老人胡阿成骑车时,突然发病摔倒受伤,幸得路过的小区保安蒋华荣及时施援手。在找寻恩人半年多未果后,近日两人在机缘巧合下重逢。

事情要追溯到去年8月6日。据悉,胡阿成的儿女在天安南路边办了两家大理石加工厂,平时老人帮忙照管。当天早上7时许,胡阿成骑着电动车去厂里。途经虞家村路段时,患有高血压的他突然头晕眼花,四肢乏力,连人带车摔倒在路旁的杂草丛里,右腿被车压住,右脸颧骨重重砸在一块石头上,顿时鲜血直流。老人挣扎三次,无力翻身,渐渐昏厥过去。

过了五六分钟,刚值夜班去办事的蒋华荣骑车路过,发现右侧草丛中斜出一只脚。他立即下车,把压住胡阿成的电动车搬掉,扶起满脸是血的老人,又摸出纸巾按住

伤口止血,并准备拨打120。此时,胡阿成神志有些清醒,报出了家人的电话号码。蒋华荣立即联系老人女儿驱车赶来,并帮忙搀扶老人上车。胡阿成女儿心怀感激,询问他的名字。蒋华荣挥挥手,说:“快去医院,救人要紧!”

事后,胡阿成缝了10多针。伤愈出院后,他一直到处打听恩人的下落,无奈人海茫茫,未能如愿。几天前的凌晨4时许,老人因急事赶到儿子居住的海御官邸小区,因没带门禁卡进不了楼,碰巧遇见正在巡逻的蒋华荣。胡阿成喜出望外,紧紧握住恩人的手连连道谢。后来,他又做了一面大红锦旗,专程送到小区物业公司,感谢蒋华荣救死扶伤不留名的高尚举动。

事后,有人问蒋华荣:“当时周边没人,你不怕有麻烦吗?”对此,当过兵的蒋华荣笑着摇摇头:“谁想那么多,救人才是最重要的!”



共享单车集体检修

昨天,宁波机场路海联工业园的一个共享单车维修仓,工作人员正在集中给单车进行检修清洗。春暖花开,共享单车使用量开始攀升。ofo宁波区域负责人说,与节前相比,这两天单车订单量暴涨了5倍。

(记者 唐严 摄)

今年前两个月 六类电信网络诈骗案多发

本报讯(记者王晓峰 通讯员郑静 杜路飞)每年元宵过后,是新一轮电信网络诈骗犯罪的高发期。昨日,市反诈中心根据今年前两个月全市电信网络诈骗发案情况发布防范预警。

据悉,根据市反诈中心统计,今年前两个月,六类诈骗案件呈现多发态势,它们分别是冒充客服、贷款、购物、刷单、冒充熟人及冒充公检法诈骗。警方对这六类案件进行了剖析。

1月22日,市民张女士接到自称是淘宝店主的电话,称她购买的3条裤子有质量问题,可以退款。张女士信以为真,被对方忽悠着开通了各种小额网贷软件,总共被骗8.5万元。民警说,这是典型的冒充客服诈骗。不法分子往往是利用受害者的不了解最新的互联网贷款业务而进行诈骗。

再说贷款诈骗。1月29日,受害人黄某在网上向一家小额贷款公司借款,对方称其银行流水综合评分不足,要其先交“保证金”。之后,对方又以提高流水综合评分为由,要求黄某交钱。黄某总共被骗4万元。民警说,不法分子常发布诱人的贷款信息,诱骗事主上钩。然后,有的直接以需提前支付预付利息、保证金等为由要求其汇款;有的要求向指定账户汇验资款以

证明还贷能力……

刷单诈骗,这是招工季最常出现的犯罪之一。2月8日,受害人罗某在QQ上看见了有刷单的信息。他被忽悠着在淘宝上购买了18万元的“货物”,随后对方拒绝给她退还本金和佣金。“网上所谓的‘刷单返现’‘卡单’‘付费激活订单’,基本上是假的。”民警说。

“杀伤力”最强的要属冒充公检法诈骗了。1月30日,家住海曙区的朱某接到一个陌生电话,对方称自己是某市医保中心工作人员,说有人以他的名义办了一张医保卡,骗取了医保中心医疗保险费1.6万元。接着,一个自称是公安刑侦部门民警的人通过电话、微信联系朱某,告知其因涉嫌诈骗罪,需要审核银行卡内资金收入来源是否合法。结果,朱某按对方提示操作,被骗去资金297万余元。对此,警方再次提醒,公、检、法等机关办理案件时,涉及人员和资产方面的调查,都会当面办理法律手续,绝对不会在电话中告知,也不会电话指示办案对象转账验资,绝对不会派专人和“特派员”上门,绝对不会在电话中问及银行卡号、账号密码,绝对没有远程查验资金等做法。

购物诈骗,冒充熟人诈骗,一直以来是高发区域。

市公益产品展销中心 招募入驻公益产品

本报讯(记者陈朝霞)记者获悉,即日起,宁波市公益产品展销中心面向社会招募入驻公益产品。中心自2015年11月开业以来,入驻的公益产品来自全市近30家公益性社会组织,这些产品取之于公益,用之于公益,不仅推动公益性社会组织良性发展,也为弱势群体助了一臂之力。

该中心运营方、海曙区社会组织服务中心相关负责人介绍,为进一步拓宽公益资源,提升公益组织

服务能力,中心现面向全社会招募入驻公益产品,宁波大市内各类公益性(如由公益组织研发生产、服务于公益目的等)产品都可以入驻中心,入驻方式可以是线上微店入驻,也可以是线上微店和实体店共同入驻。“成功入驻后,即成为市公益产品展销中心合作伙伴,可享受中心提供的线上和实体推广服务,也能体验中心有针对性的1对1公益产品研发升级指导。”该负责人表示。